

II Метод Остроградского

$$I = \int \frac{P_n(x) dx}{\sqrt{ax^2+bx+c}} = Q_{n-1}(x) \sqrt{ax^2+bx+c} + \lambda \int \frac{dx}{\sqrt{ax^2+bx+c}} \quad (*)$$

$$a, b, c \in \mathbb{R}$$

$P_n(x)$ - полином степени n

$Q_{n-1}(x)$ - полином степени $n-1$ еще неизвестный
броси уравнение

λ - неизвестный коэффициент

Коэффициенты полинома Q_{n-1} и коэффициент λ определяем дифференцированием (*).

$$1. I = \int \frac{x^2 dx}{\sqrt{x^2-x+1}}$$

$$P_n(x) = P_2(x) = x^2, \quad n=2; \quad Q_{n-1}(x) = Q_1(x) = Ax+B$$

~~$$\int \frac{x^2 dx}{\sqrt{x^2-x+1}} = (Ax+B) \sqrt{x^2-x+1} + \lambda \int \frac{dx}{\sqrt{x^2-x+1}}$$~~

$$\int \frac{x^2 dx}{\sqrt{x^2-x+1}} = (Ax+B) \sqrt{x^2-x+1} + \lambda \int \frac{dx}{\sqrt{x^2-x+1}} \quad |'$$

$$\frac{x^2}{\sqrt{x^2-x+1}} = A \sqrt{x^2-x+1} + (Ax+B) \frac{2x-1}{2\sqrt{x^2-x+1}} + \lambda \cdot \frac{1}{\sqrt{x^2-x+1}}$$

$$2x^2 = 2A(x^2-x+1) + (Ax+B)(2x-1) + 2\lambda$$

$$2x^2 = \underline{2Ax^2} - \underline{2Ax} + \underline{2A} + \underline{2Ax^2} - \underline{Ax} + \underline{2Bx} - B + 2\lambda$$

$$2x^2 = 4Ax^2 + (-3A+2B)x + 2A-B+2\lambda$$

$$x^2: 2 = 4A \Rightarrow A = 1/2$$

$$x: 0 = -3A + 2B \Rightarrow B = 3/4$$

$$1: 0 = 2A - B + 2C \Rightarrow C = \frac{1}{2}(B - 2A) = -1/8$$

$$I = \left(\frac{1}{2}x + \frac{3}{4}\right)\sqrt{x^2 - x + 1} - \frac{1}{8} \int \frac{dx}{\sqrt{x^2 - x + 1}}$$

$$x^2 - x + 1 = \left(x - \frac{1}{2}\right)^2 + \frac{3}{4} = \frac{3}{4} \left(\left(\frac{2}{\sqrt{3}} \frac{2x-1}{2}\right)^2 + 1\right)$$

$$I_1 = \int \frac{dx}{\sqrt{\frac{3}{4} \left(\left(\frac{2x-1}{\sqrt{3}}\right)^2 + 1\right)}} = \int \frac{\frac{2x-1}{\sqrt{3}} = t}{\frac{2}{\sqrt{3}} dx = dt} = \int \frac{\frac{\sqrt{3}}{2} dt}{\sqrt{t^2 + 1}} =$$

$$= \int \frac{t = \sinh s}{dt = \cosh s ds} = \int \frac{\cosh s ds}{\sqrt{\sinh^2 s + 1}} = \int ds + C = s + C =$$

$$= \operatorname{arsinh} t + C = \ln(t + \sqrt{t^2 + 1}) + C =$$

$$= \ln\left(\frac{2x-1}{\sqrt{3}} + \sqrt{\frac{(2x-1)^2}{3} + 1}\right) + C$$

$$\frac{4x^2 - 4x + 1 + 3}{3} = \frac{4(x^2 - x + 1)}{3}$$

$$= \ln\left(\frac{1}{\sqrt{3}}(2x-1 + 2\sqrt{x^2 - x + 1})\right) + C$$

$$I = \frac{1}{2}x + \frac{3}{4}\sqrt{x^2 - x + 1} + \ln \frac{1}{\sqrt{3}}(2x-1 + 2\sqrt{x^2 - x + 1}) + C$$

$$2. I = \int \frac{x^3 + 1}{\sqrt{1 - x - x^2}} dx$$

$$P_n(x) = P_3(x) = x^3 + 1, n = 3; Q_{n-1}(x) = Q_2(x) = Ax^2 + Bx + C$$

$$\int \frac{x^3 + 1}{\sqrt{1 - x - x^2}} dx = (Ax^2 + Bx + C)\sqrt{1 - x - x^2} + \lambda \int \frac{dx}{\sqrt{1 - x - x^2}} \quad | \quad \lambda$$

$$\frac{x^3+1}{\sqrt{1-x-x^2}} = (2Ax+B)\sqrt{1-x-x^2} + (Ax^2+Bx+C)\frac{-1-2x}{2\sqrt{1-x-x^2}} + \lambda \frac{1}{\sqrt{1-x-x^2}}$$

$$2x^3+2 = (4Ax+2B)(1-x-x^2) + (Ax^2+Bx+C)(-2x-1) + 2\lambda \sqrt{1-x-x^2}$$

$$\underline{2x^3+2} = \underline{4Ax - 4Ax^2 - 4Ax^3 + 2B(-2Bx - 2Bx^2)} \\ \underline{-2Ax^3 - Ax^2 - 2Bx^2 - Bx - 2Cx - C} + 2\lambda$$

$$x^3: 2 = -4A - 2A$$

$$2 = -6A$$

$$x^2: 0 = -4A - 2B - A - 2B$$

$$0 = -5A - 4B$$

$$x: 0 = 4A - 2B - B - 2C$$

$$0 = 4A - 3B - 2C$$

$$1: 2 = 2B - C + 2\lambda$$

$$2 = 2B - C + 2\lambda$$

$$A = -1/3$$

$$B = -5 \cdot (-1/3) / 4 = \frac{5}{12}$$

$$C = (4 \cdot (-1/3) - 3 \cdot \frac{5}{12}) / 2 = (-\frac{4}{3} - \frac{5}{4}) / 2 = \frac{-16-15}{12 \cdot 2} = -\frac{31}{24}$$

$$\lambda = (2 - \frac{5}{6} - \frac{31}{24}) / 2 = \frac{48-20-31}{24 \cdot 2} = \frac{-3}{8} = -\frac{1}{16}$$

$$I = (-\frac{1}{3}x^2 + \frac{5}{12}x - \frac{31}{24})\sqrt{1-x-x^2} - \frac{1}{16} \underbrace{\int \frac{dx}{\sqrt{1-x-x^2}}}_{I_1}$$

$$1-x-x^2 = -(x^2+x-1) = -((x+\frac{1}{2})^2 - \frac{5}{4}) = \\ = -\frac{5}{4} \left((\frac{x}{\frac{\sqrt{5}}{2}} \cdot \frac{2x+1}{2})^2 - 1 \right)$$

$$I_1 = \int \frac{dx}{\sqrt{\frac{5}{4} \left((\frac{2x+1}{\sqrt{5}})^2 - 1 \right)}} = \int \frac{dx}{\frac{\sqrt{5}}{2} \sqrt{1 - (\frac{2x+1}{\sqrt{5}})^2}} = \int \frac{\frac{2x+1}{\sqrt{5}} = t}{\frac{\sqrt{5}}{2} \sqrt{1-t^2}} = \int \frac{\frac{2}{\sqrt{5}} dt}{\sqrt{1-t^2}} = 2 \arcsin t + C = 2 \arcsin \frac{2x+1}{\sqrt{5}} + C$$

$$I = (-\frac{1}{3}x^2 + \frac{5}{12}x - \frac{31}{24})\sqrt{1-x-x^2} - \frac{1}{16} 2 \arcsin \frac{2x+1}{\sqrt{5}} + C$$